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תאריך: ‏‏י"ג כסלו תשע"ז

‏               ‏13 דצמבר 2016
       נושא: שינוי שם
לכבוד 

רשמי המקרקעין
הוראת ביצוע – אופן ביצוע פעולה במקרה של היעדר התאמה בין השם הרשום במרשם המקרקעין או במרשם האוכלוסין לבין הרישום בשטר/בקשה
כאשר מדובר במספר תעודת זהות זהה (בהתאם לכללים הקיימים במרשם) יש לפעול כדלהלן:

במקרה שהפער הוא רק בתוספת שם (משפחה או פרטי) –  
ניתן לבצע את העסקה ללא בקשה לשינוי שם וללא דרישות נוספות. שמו של מקבל הזכות יירשם במרשם בהתאם לתיקון שמבצעת המערכת המקוונת עם משרד הפנים. יודגש כי במקרה זה אין צורך לתקן תיקון כלשהו בשטר/בבקשה.
כאשר מדובר בשם שונה (משפחה או פרטי) –  

ככל שמדובר בשינוי שם של בעל זכויות ששמו נמחק מהמרשם כתוצאה מהפעולה – אין צורך להגיש בקשה לשינוי שם. עם זאת, יש לדרוש ספח ת.ז./ תעודת שינוי שם (די בנאמן למקור), וככל שהונחה דעת הרשם כי מדובר באותו אדם יש לבצע את הפעולה. 

ככל שמדובר בשינוי שם של מי שעתיד להירשם במרשם – במקרה זה בנוסף לבדיקות הנדרשות כאמור (ספח/תעודת שינוי שם), יש לצרף גם מכתב הבהרה ממגיש התיק שהוא מודע לכך ששם בעל הזכות שיירשם בפנקסים שונה מהשם שמופיע בשטר (את מכתב ההבהרה ניתן גם לקבל באמצעות הפקס). גם במקרה זה אין צורך להגיש בקשה לשינוי שם, ואין צורך לתקן תיקון כלשהו בשטר/בבקשה. הרישום יהיה בהתאם לתיקון שמבצעת המערכת המקוונת עם משרד הפנים.

למען הסר ספק מובהר כי שינוי שם מינורי כדוגמת – רבקה/רבקי, דודי/דוד בילה/בלה – אינו נחשב שם שונה בכפוף לכך שמספר תעודת הזהות זהה כאמור.  

האמור לעיל חל גם על צוואות וצווי ירושה בשינויים המתחייבים.

בברכה,
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