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תאריך: ‏‏‏‏‏כ"ז שבט תשע"ח
‏12 פברואר 2018
נוהל מס': 2-2-18
נוהל 2-2-18 בקשה להזמנת תיק/שטר/נסח היסטורי
החל מיום 10.2.18, ניתן להגיש בקשה לקבלת נסחי רישום היסטוריים לא ממוחשבים, וכן העתק ממסמכים שונים מתיקי רישום, באמצעות טופס בקשה מקוון המצוי באתר האגף לרישום והסדר מקרקעין. נסחי הרישום והמסמכים המבוקשים ישלחו למבקש כשהם סרוקים, באמצעות דואר אלקטרוני חוזר. 
להלן הוראות נוהל המסדירות את אופן הגשת הבקשה:
1. בקשה לקבלת נסח היסטורי לא ממוחשב: לשם קבלת נסח היסטורי יש להגיש בקשה בהתאם לטופס הבקשה המקוון המצוי באתר האינטרנט של האגף. על המבקש למלא את הטופס המקוון ללא חתימה ידנית, לצרף אסמכתה לתשלום האגרה כדין, ולשולחו לאגף רישום והסדר מקרקעין באמצעות לחיצה על הלשונית "שלח", המופיעה בטופס. הנסח המבוקש יישלח למבקש בהקדם האפשרי בדואר אלקטרוני חוזר.
2. בקשה להזמנת תיק/שטר:
כאשר אין צורך בהוכחת זיקה לפי תקנה 93 לתקנות המקרקעין (ניהול ורישום), התשע"ב -2011 (לדוגמה - בקשה להזמנת שטר חכירה מקורי/ רישום הערה לפי תקנה 27 וכיו"ב): יש להגיש בקשה בהתאם לטופס הבקשה המקוון המצוי באתר האינטרנט של  האגף. על המבקש למלא את הטופס המקוון ללא חתימה ידנית, לצרף אסמכתה לתשלום האגרה כדין, ולשולחו לאגף רישום והסדר מקרקעין באמצעות לחיצה על הלשונית "שלח", המופיעה בטופס. המסמכים המבוקשים יישלחו למבקש בהקדם האפשרי בדואר אלקטרוני חוזר.
כאשר קיים צורך בהוכחת זיקה לפי תקנה 93 לתקנות המקרקעין (ניהול ורישום), התשע"ב-2011:  יש לפעול בהתאם לסעיף 1 לעיל. בנוסף יש לצרף לבקשה זו את המסמכים הבאים: טופס "בקשה לקבלת העתקי מסמכים מתיק רישום" המצוי באתר האגף, חתום ומאומת כדין. ככל שמדובר בתאגיד, על עורך הדין למלא את הסעיף בטופס המתייחס לבחינת מסמכי תאגיד. למען הסר ספק יש לצרף טופס זה בנוסף על הטופס המקוון.
כמו כן, לבקשה זו יש לצרף גם העתק מרישיון עורך הדין שאימת את חתימת המבקש, העתק מתעודת הזהות של המבקש, וכן מסמכים נוספים הנדרשים בהתאם לתקנות ולנהלים המקובלים ( לדוגמה - ייפוי כח). לאחר בחינת הבקשה ואישורה, המסמכים המבוקשים יישלחו למבקש בהקדם האפשרי בדואר אלקטרוני חוזר.
3. הערות כלליות:
· כל בקשה תכלול הזמנה של תיק/נסח אחד בלבד. במקרה שהמבקש מעוניין להזמין יותר מתיק/נסח אחד, יש לשלוח בקשה נפרדת לכל תיק/נסח.

· במקרים מיוחדים רשאי הרשם לקבוע כי המסמכים המבוקשים יינתנו למבקש בלשכת הרישום. קבע הרשם כאמור, תישלח הודעה למבקש במסגרתה הוא יוזמן ללשכת הרישום לשם קבלת המסמכים המבוקשים.
· במסגרת בקשה לקבלת נסח היסטורי או לקבלת מסמכים שאינם דורשים הוכחת זיקה לצורך קבלתם, לא נדרש לבצע זיהוי של המבקש ולא נדרשת חתימת עורך דין על אישור בדיקת מסמכי תאגיד. למען הסר ספק הוראה זו חלה הן כאשר מדובר בבקשה מקוונת והן כאשר מדובר בבקשה המוגשת בלשכה.
· במסגרת בקשה לקבלת מסמכים הדורשים הוכחת זיקה לצורך קבלתם, נדרשת כמובן בדיקת זהות מגיש הבקשה. כאשר מדובר בהגשה מקוונת – זיהוי המבקש יתבצע באמצעות אימות עו"ד על גבי טופס "בקשה לקבלת העתקי מסמכים מתיק רישום" (במקרה של תאגיד ישמש טופס זה גם לאישור עורך הדין כי בדק את מסמכי התאגיד). כאשר מדובר בבקשה המוגשת בלשכה רשאי בוחן העסקאות לזהות את מגיש הבקשה בהתאם לכללים הרגילים).
בברכה,
ש. הייזלר, עו"ד
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